

Steagul ROSU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROȘANI AL P.C.R.
ȘI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLVI, NR. 11577

JOI, 7 DECEMBRIE 1989

4 PAGINI — 50 BANI

Hotărârile adoptate de Congresul al XIV-lea al partidului Program de muncă și acțiune revoluționară



Vulcan — Apartamente moderne pe bulevardul Victoriei.

COLECTIVUL SECTORULUI IV DE LA I.M. LONEA A INDEPLINIT PREVEDERILE PE INTREGUL AN

Abnegație și competență în abataje

● Sporul de extracție, la zi, se ridică la peste 30.000 tone de cărbune. ● Ritmurile înalte din abataje sînt rezultatul depășirii prevederilor la productivitatea muncii — la acest indicator obținându-se în plus 338 kg pe post. ● De pe acum se pun baze solide producției din anul viitor: la lucrările de pregătire se înregistrează un spor de 419 ml.

În atmosfera de înaltă mobilitate, generată de documentele programatice ale Congresului al XIV-lea al partidului, colectivul sectorului IV de la mina Lonea raportează un succes de prestigiu: acționînd cu abnegație în frontul cărbunelui, în spiritul îndemnatărilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, minerii au îndeplinit prevederile pe întregul an. Acest succes a fost posibil prin obține-

rea, lună de lună, a unor importante sporuri de producție, care, față de planul la zi, se ridică la 30.500 de tone de cărbune. Una dintre coordonatele definitorii ale muncii minerilor o constituie folosirea cu competență a tehnologiilor de înalt randament, ceea ce, în condițiile organizării optime a activității, a condus la realizarea unui

C.T. DIACONU

(Continuare în pag. a 2-a)

Fermitate în onorarea angajamentului asumat

În noiembrie, în sectorul III al IM Aninoasa s-a întreprins un amplu program de măsuri vizînd creșterea producției zilnice de cărbune. Aceste acțiuni au fost determinate de hotărîrea colectivului de a înregistra un reviriment la extracția de cărbune, dat fiind faptul că, în octombrie, sarcinile de plan venite sectorului au fost îndeplinite doar în proporție de 60 la sută.

— Magistrul Raport prezentat la deschiderea lucrărilor celui de-al XIV-lea forum comunist al țării de către tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, Erou între eroii neamului, personalitate proeminentă a lumii contemporane, documentele adoptate de Congres constituie, și pentru noi, un amplu și mobilizator program de acțiune revoluționară, un prilej deosebit de a ne reafirma, prin fapte vrednice de muncă, atașamentul în jurul partidului, al secretarului său general, tovarășul

Nicolae Ceaușescu, ne-a declarat sing. Dumitru Her, șeful sectorului. Pentru aceasta, am acționat în vederea deschiderii a noi capacități de producție și intensificării lucrărilor de pregătire la cele preconizate să intre în funcțiune în decembrie.

La sectorul III al I.M. Aninoasa

Detaliînd cele relatate de șeful de sector, reținem că brigăzile coordonate de Radu Opreșan, Francisc Math și Petre Kutoși și-au intensificat eforturile pentru realizarea lucrărilor de pregătire a trei abataje cu front scurt. În decada a doua a lunii trecute, unul dintre acestea a intrat deja în funcțiune, efectul fiind vizibil în creșterea cu 100—150 tone de cărbune a producției zilnice a sectorului.

— La panoul numărul 2, pregătim, în continuare,

celelalte două fronturi scurte, precizează Constantin Iliescu, inginer APM în sectorul III. La conturarea acestor abataje, preconizate să producă în decadele a doua și a treia ale lunii decembrie, brigăzile de pregătire realizează, în medie, avansări zilnice de 3 ml, în condiții de tectonică deosebită și la o înclinare a stratului până la 58 de grade.

Cele mai importante creșteri sînt sesizate în principală capacitate de producție a sectorului, abatajul cu front scurt nr. 4 al minerului Bokor Micloș. Dacă în octombrie, schimburile coordonate de Vasile Nicoară, Gheorghe Codrea, Gheorghe Vislă și Vasile Chiabuc au obținut depășirea productivității muncii cu 2600 kg cărbune pe post, în această lună membrii brigăzii sînt ferm decisi să realizeze indicatori de productivitate de 10

Gheorghe OLTEANU

(Continuare în pag. a 2-a)

Faptele — expresia dăruirii noastre în muncă

Împreună cu întregul nostru popor, minerii din Petrița au primit cu deosebită bucurie și unanimitate satisfacție reinvestirea, la Congresul al XIV-lea, a tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al partidului. Pentru noi, minerii este un act politic de importanță fundamentală pentru înfăptuirea Programului partidului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și înaintarea patriei spre comunism.

Minerii din brigada pe care o conduc au susținut în zilele desfășurării Congresului cuvîntul și angajamentul reprezentantului

Ioan CIOBOTARU,
miner șef de brigadă la
I.M. Petrița

(Continuare în pag. a 2-a)



Șeful de schimb Radu Odisei, împreună cu ortacii săi, fac cinstite brigăzii conduse de Pavel Tisaru, cea mai bună din sectorul I de la IM Dilja.

Sub semnul urgenței la I. F. A. „Viscoza” Lupeni

Alimentarea cu apă — o problemă de prim ordin!

Este remarcabilă promptitudinea cu care acționează proiectanții de pe platforma industrială a IFA „Viscoza” pentru a aduce îmbunătățiri pe fluxul tehnologic de fabricație, avînd în vedere că peste 90 la sută din utilaje și instalații sînt de fabricație românească. Un exemplu concludent este de dată recentă. Cu prilejul defecțiunii intervenite la transportul pentru evacuarea zgurei de sub cazanul nr. 1 al centralei termice, ing. Constantin Hănescu, de la Institutul de cercetări științifice și inginerie tehnologică pentru echipament energetic București, sosit de urgență la fața locului, a oferit o soluție inge-

nioasă. Pentru a preveni blocarea sau ruperea benzii transportoare prin căderea de blocuri de zgură fierbinte din cazan, și pentru a se putea face intervenții fără oprirea focului în cazan, s-a prevăzut montarea unui grătar deasupra transportorului. „Vom adapta de urgență această soluție și o vom aplica și la cazanele 2 și 3, ne-a spus tovarășul Mircea Draga, inginerul șef al IFA „Viscoza” Lupeni. Constatăm însă că nu s-a manifestat aceeași receptivitate față de soluția oferită de proiectant pentru asigurarea continuității în alimentarea cu apă a întreprinderii. „În proiectul inițial, ne-a informat

ing. Valeriu Leonte, șeful proiectului platformei noi instalată de fire celulozice, se prevedea asigurarea apei de pe pîrlul Tusu, care are o apă curată, fără agenți poluanți pe parcurs. Dar, în locul acelei soluții s-a optat pentru alta, de alimentare din Jiu”.

După punerea în funcțiune a Uzinei de preparare a cărbunelui din Uricani și ca urmare a exploatării cărbunelui în carierele de la Cîmpu lui Neag, în amonte de IFA „Viscoza”, apa Jiului n-a avut în permanență puritatea cerută pe fluxul de fabricație a

Viorel STRAȚ

(Continuare în pag. a 2-a)

Nouă și grăitoare dovadă a grijii partidului pentru tînăra generație

O măsură de înalt umanism

Sînt unul dintre mii de studenți și elevi ai țării cărora li se acordă bursă ca urmare a Decretului Consiliului de Stat privind creșterea cuantumului bursei și atribuirea lor pentru fiii de muncitori și țărani cooperatori, indiferent de veniturile părinților. Aceasta înseamnă căzarea la cămin și masă de trei ori pe zi la cantină. Împreună cu părinții mei, sînt profund recunoscător pentru această măsură adoptată la propunerea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, care

reflectă, cu puterea de nețîgăduit a faptelor, grija constantă a partidului și statului pentru asigurarea celor mai bune condiții de pregătire. Încă din aceste zile de vibranta însuflețire patriotic-revoluționară a tinerei generații, îmi intensific eforturile în vederea unui studiu sistematic, astfel încît să devin un specialist de nădejde în mineritul românesc.

Sînt încă sub impresia puternică a desfășurării lucrărilor Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român, a direcțiilor stabilite în magistra-

lui Raport prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, model de analiză științifică a stadiului dezvoltării societății românești, apreciind alături de întregul popor contribuția hotărîtoare a secretarului general al partidului la fundamentarea și elaborarea politicii partidului și statului nostru, a strategiei dezvoltării necunoscute a țării. Imi fac o datorie de onoare și de

Claudiu ȘUTEU,
student,
Institutul de mine Petroșani

(Continuare în pag. a 2-a)

Prinosul recunoștinței: formarea noastră pentru minerit

Intrușiți în plenary ale organizațiilor U.T.C., elevii liceelor din Valea Jiului și-au exprimat recunoștința fierbinte pentru prevederile Decretului Consiliului de Stat, elaborat și adoptat din inițiativa tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, președintele Republicii Socialiste România, cu privire la majorarea cu 10 la sută a cuantumului bursei pentru studenți și elevi, precum și acordarea de burse tuturor studenților și elevilor, fiii de muncitori și țărani, indiferent de veniturile părinților.

— Am primit și eu, împreună cu toți colegii mei, spunea eleva Cernescu Rodica din anul I al școlii profesionale din Liceul industrial Petrița, cu mare bucurie, însuflețire și satisfacție noile măsuri cuprinse în Decretul Consiliului de Stat. Este o nouă și minunată expresie concretă înfăptuită în aceste zile cînd ecurile Congresului al XIV-lea al partidului se amplifică și dobîndesc semnificații noi în ceea ce privește înfăptuirea unui obiectiv major: creșterea nivelului de trai

al întregului popor. Pentru această măsură profund umanistă mulțumim din inimă partidului, tovarășului Nicolae Ceaușescu, marele prieten și îndrumător al tinerei generații.

În cadrul planarei au mai vorbit elevii Emanuel Andronache, Diana Seineanu, Mihaela Șumălan, Marcel Mitran, Areta Buciuman care, dînd glas profundei recunoștințe pentru minunatele condiții de învățătură și viață, și-au ex-

(Continuare în pag. a 2-a)

ORGANIZAȚIILE DE PARTID prezență activă la fiecare loc de muncă

Intărirea continuă a rolului conducător al organelor și organizațiilor de partid în întreaga activitate economico-socială — una dintre ideile majore ale Raportului prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu la Congresul al XIV-lea — presupune înarmarea temeinică a activității de partid cu tezele și orientările cuprinse în documentele Congresului, cu hotărârile acestuia, cu sarcinile specifice ce revin fiecărei organizații de partid din aceste hotărâri.

La mina Lupeni, ne spunea tovarășul Vasile Rusu, secretarul comitetului de partid, înarmarea activității de partid cu ideile și tezele cuprinse în Raportul prezentat de tovarășul Nicolae Ceaușescu a început chiar din prima zi a Congresului, prin vizionarea colectivă, organizată la punctul de documentare și informare, la care au participat cadrele de bază din activul de partid. În susținerea temeinică, aprofundarea conținutului documentelor, mai ales prin studiu individual, a rămas în continuare în sarcina membrilor comitetului de partid și a birourilor organizațiilor de bază, a tuturor comunistilor.

Studiul documentelor se face în strinsă legătură cu sarcinile ce revin organizației de partid a minei. După adunările de alegeri, comitetul de partid a instituit întâlniri săptămânale cu secretarii organizațiilor de bază. Cu acest pri-

lej se dezbate sarcinile ce revin organelor de partid, colectivului minei, în spiritul hotărârilor Congresului, mai ales în ceea ce privește realizarea creșterilor de producție prevăzute pe anul 1990 și în perspectiva viitorului cincinal. Activulul de partid și-au prezentat cifrele de plan pe 1990, s-a organizat o testare asupra modului

Intreprinderea minieră Lupeni

în care au fost însușite documentele Congresului. Tot cu acest prilej s-a stăruit asupra sarcinilor privind pregătirea temeinică a producției anului viitor și în perspectivă.

Biroul comitetului de partid a insistat asupra perfecționării stilului și metodelor muncii politice, a legăturii birourilor cu membrii de partid. În acest scop, o atenție deosebită s-a acordat pregătirii adunărilor generale, discuțiilor individuale cu comunistii, activizării lor pe bază de sarcini și responsabilități concrete, în strinsă concordanță cu trădarea în viață a hotărârilor adunărilor generale și conferinței de dare de seamă și alegeri, a adunării reprezentanților oamenilor muncii.

Implicarea nemijlocită a organelor de partid nou alese în dinamizarea activității productive a avut

ca efect îmbunătățirea realizărilor colectivelor dintr-o seamă de sectoare care s-au confruntat cu diferite greutăți în îndeplinirea sarcinilor. Așa s-a întâmplat la sectorul II, unde preocupările stăruitoare pentru asigurarea liniei de front și creșterea vitezelor de avansare au condus la importante sporuri de producție. A crescut producția și în sectorul IV, cunoscut prin marile abataje mecanizate, la sectoarele VI și VIII care au reușit să obțină importante depășiri de plan. În aceste sectoare, ca și în altele, a demarat în bune condiții activitatea birourilor nou alese, în frunte cu secretarii de partid, cum sunt Marcel Curelea, Dănuț Rusu, Constantin Găină, Constantin Brîndușe.

Prin repartizarea judicioasă a membrilor organelor de partid și a celorlalți comunisti pe locuri de muncă, se urmărește cu consecvență implicarea acestora, precum și a grupurilor sindicale și organizațiilor U.T.C., în îmbunătățirea muncii politice de la om la om, concentrarea eforturilor în vederea întăririi ordinii și disciplinei, combaterea absențelor, completarea și folosirea judicioasă a efectivelor în scopul creșterii productivității muncii, a producției de cărbune, pe măsura sarcinilor prevăzute de documentele programatice ale înaltului forum comunist.

Ioan DUBEK

O măsură de înalt umanism

(Urmare din pag. 1)

mândrie din a-mi exprima, în numele colegilor, totala adeziune la hotărârea Forumului comunistilor români care, într-o unanimă voință, a optat pentru reelegerea tovarășului Nicolae Ceaușescu — prietenul cel mai apropiat al tinerei generații — în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român. Este chezașia sigură a mersului înainte al societății românești pe calea socialismului și comunismului. Ne exprimăm, în

același timp, înalta stimă față de tovarășa academician doctor inginer Elena Ceaușescu, președintele Consiliului Național al Științei și Invățământului, savant de largă recunoaștere internațională, pentru grija deosebită acordată dezvoltării învățământului, științei și culturii, formării tinerei generații a patriei.

Noile măsuri adoptate sînt o dovadă concretă a preocupării partidului pentru creșterea continuă a calității vieții și muncii

întregului popor și, în acest cadru, de a se crea minunate condiții de viață și învățatură pentru întreg tineretul studios al patriei noastre. Sînt mîndru că trăiesc într-o epocă pe care o numim cu dragoste și mîndrie patriotică „Epoca Nicolae Ceaușescu”. Bucuriile ce o simt în aceste zile, fierbintea recunoștință, mă îndeamnă spre o muncă tenace în vederea participării, la un nivel calitativ superior, la îndeplinirea importantelor sarcini ce revin industriei miniere din hotărârile Congresului al XIV-lea al partidului.

Prinosul recunoștinței: formarea noastră pentru minerit

(Urmare din pag. 1)

primat deplină adeziune la actul istoric al realegerii, la recentul Congres al XIV-lea, a tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al partidului. Noile măsuri, de majorare a tuturor burselor cu 10 la sută și acordarea de burse studenților și elevilor din învățământul liceal și din școlile profesionale ai căror părinți sînt muncitori și țărani cooperatori, constituie o expresivă dovadă a preocupării consecutive a partidului, a tovarășului Nicolae Ceaușescu, pentru a crea tinerei ge-

nerații cele mai bune condiții de pregătire teoretică și profesională, printr-o implicare tot mai eficientă, sub aspect formativ, a învățământului cu producția.

Intr-o atmosferă de vibrantă trăire patriotic-revoluționară, de dragoste și recunoștință pentru tot ce se întreprinde în vederea creșterii calității vieții și muncii întregului popor, elevii liceelor au adresat tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, telegrame în care se exprimă angajamentul de a se forma cu prioritate, prin muncă și pentru muncă, pentru a realiza Văii Jiului.

Alimentarea cu apă

(Urmare din pag. 1)

firelor celulozice. Deși a fost pusă în funcțiune conducta de Uzina de apă uzată din Uzina de preparare Uricani, din cauza care nu se cunosc prea bine, Jiul a fost poluat cu scurgeri de șlam. În incinta întreprinderii, apa trece prin instalația de deduzare. Dar în cazul în care conține și agenți poluanți, calitatea firelor celulozice are de suferit. Analiza activității de producție desfășurată în noua instalație de fabricație a firelor celulozice, pune în evidență că, la sortimentele de fire ca produse finite se menține un procent destul de ridicat de deșeurii. Aceasta înseamnă, de fapt, ineficiență. Prețul de vânzare a deșeurilor este cu mult mai mic decât cel al bobinelor de calitate superioară...

În legătură cu priza de apă și conducta de aducțiune de la Tusu au existat multe discuții. Investiția respectivă a fost demarată, la un moment dat, dar ulterior a rămas doar ca „poziție de investiții”. Documentațiile tehnice de execuție sînt însușite. S-au făcut demersurile necesare pentru eliberarea amplasamentelor. Dar în prezent lucrările sînt sistate.

Avînd în vedere importanța asigurării unei surse de apă curată, reluarea lucrărilor de investiții de pe pîrlul Tusu și de la conducta de aducțiune devine o problemă de prim ordin. Se impune să se acționeze cu fermitate pentru rezolvarea acestei probleme în interesul sporirii ponderii firelor de calitate în structura producției, în condițiile îndeplinirii amplului program de măsuri care vizează punerea în funcțiune a unor noi capacități de producție la IFA „Viscoza”, în vederea rentabilizării economice.

Abnegație și competență

(Urmare din pag. 1)

nivel superior în exploatarea intensivă a liniei de front active. Acest element de eficiență este ilustrat de depășirea cu 338 kg pe post a prevederilor la productivitatea muncii în abataje și cu 284 kg pe post în cărbune. Demn de subliniat este că toate brigăzile sectorului contribuie la realizarea sporurilor de producție și productivitate, evidențiindu-se, în mod deosebit, formațiile de mineri conduse de Grigore Mindruț, Anton Florea, Ioan Boteanu și Gheorghe Lipșa.

Îndeplinirea prevederilor pe 1989 coincide cu un alt eveniment de producție: minierii sectorului au rotunjit la 140 000 tone de cărbune producția suplimentară înregistrată pe patru ani ai cincinalului. În acest cadru, trebuie remarcată dinamica extracției cărbunelui: spre consemnarea pînă în prezent pe acest an este

cu 50 la sută mai mare decât cel înregistrat la finele lui 1986. De remarcă că aceste depășiri au fost obținute în condițiile unor creșteri, an de an, a prevederilor planului.

Succesele înregistrate la extracția cărbunelui sînt însoțite de realizări semnificative și în ce privește desfășurarea lucrărilor de pregătire. Față de prevederile la zi, la această activitate se consemnează o depășire de 419 ml, ceea ce asigură premise favorabile pentru pregătirea corespunzătoare a producției anului viitor.

Aceste rezultate meritatorii în exploatarea cărbunelui și în punerea în funcțiune la termen a capacităților de producție au fost obținute prin accentuarea factorilor ce conferă activității o eficiență economică sporită: folosirea pe scară largă a recondiționării pieselor și subsansamblelor, gospodărirea cu maximă chibzuință a materialelor și energiei electrice.

Faptele — expresia dăruirii noastre în muncă

(Urmare din pag. 1)

nostru, la marele forum comunist, minerul Ștefan Alba, asumat în fața secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu. Am acționat prin fapte de muncă pline de dăruire și răspundere. Astfel, în „decada producțiilor record” din zilele Congresului, mina noastră a realizat zilnic, în medie, o producție suplimentară

de 1000 tone de cărbune, creînd toate premisele pentru încheierea lunii noiembrie cu aproape 10 000 tone de cărbune peste plan, ritm pe care îl susținem și în continuare, astfel ca și în luna decembrie să obținem însemnate depășiri de plan.

Insufleteți de luminoasele perspective pe care le deschid prevederile programelor adoptate de Congresul al XIV-lea, mobil-

zați plenar de chemările tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, Minerul nostru de onoare, vom acționa ca adevărați revoluționari, cu dăruire și răspundere, pentru a ne face exemplar datoria pe frontul cărbunelui, sporindu-ne contribuția la dezvoltarea bazei energetice și înflorirea multilaterală a patriei noastre socialiste.

Fermitate în onorarea angajamentului asumat

(Urmare din pag. 1)

tone de cărbune pe post. Fără a intra în amănunte, amintim doar că această creștere se bazează pe aplicarea unei noi tehnologii de lucru, ale cărei efecte au condus, în luna octombrie, la depășirea, de către brigadă, a producției planificate cu 1200 tone de cărbune și pregătirea liniei de front necesară în perioada următoare.

— De fapt, a spus sing. Her, atenția noastră este îndreptată spre menținerea liniei de front pentru a ne ridica la nivelul sarcinilor planificate. M-am referit la abatajele

front scurt preconizate să producă în acest an. Comitetul, pregătim, cu brigada lui Brăduț Victoria, partea vestică a stratului 5, panoul din acest strat urmînd să fie terminat cu o lună mai devreme, respectiv în luna martie 1990. O altă preocupare a colectivului din sector este aceea a optimizării procesului de evacuare a cărbunelui pe orizontul de bază. În acest sens, pregătim încă un fir dublu între numerele 4—6. Acesta ne va oferi posibilitatea ușurării manevrelor și introducerii, la punctul de încărcare, a unor garnituri de 180 de vagonete, față de 30—35,

în prezent. Formațiile lui Ioan Rîșcu și Nicolae Popa au terminat mărirea gabariturii orizontului XI și putem trece la montarea liniei CF. În ce privește producția din această lună, angajamentul nostru este: raportată la lunile precedente, producția din decembrie va fi mai mare față de cea obținută anterior. Acesta este răspunsul nostru minieresc la vibrantele îndemnuri adresate de tovarășul Nicolae Ceaușescu nouă, celor chemați să sporească baza energetică a țării în vederea continuiei înfloririi a scumpei noastre patrii, România socialistă.

INFORMAN

ELOGIU MUNCII. La mina Paroșeni s-a desfășurat marți o amplă manifestare de cinstită a muncii și vredniciei mine-rești. În incinta minei au fost întâmpinați cu fanfară și pionieri cu flori cîțiva din veteranii minei care, după peste 20 de ani de muncă dăruirii mineritului au ieșit la pensie. Cei sărbătorii au fost maiștrii minieri principali Alexandru

Bucea, din sectorul VIII, și Ioan Hîrtop, din sectorul IV, minierii Ioan Rotaru, Carol Mailat, Ludovic Szilaghi, Teodor Hădăianu, Ioan Mustață și muncitoarea Maria Frumușan. Odată cu felicitările, li s-a urat tuturor un călduros „La mulți ani!”.

SE APROPIE ANUL NOU. Un semn elocvent: în toate librăriile și papeteriile din municipiu s-au pus în vânzare calendare de perete pe anul 1990. Cele mai căutate sînt cele ilustrate cu flori sau cu

imagini panoramice din diferite colțuri ale țării.

SPECTACOL AZI. la Centrul de creație și cultură socialistă din Petroșani, spectacolul „Anotimpurile iubirii” cu Loredana Groza, momente vesele cu Ion Velica și Gheorghe Sereș, precum și formația „Anotimpuri”. Regia și prezentarea de George Țârnea. Spectacolul începe la ora 17,20.

„PATINOAR”. De mai multe zile o conductă de apă potabilă spartă, de pe strada Independenței, între blocurile 4—6, din Petroșani, a transformat

zona, datorită înghețului, într-un adevărat „patinoar”. Toate insistențele locatarilor n-au putut însă să determine oprirea necesară, meseriașii IGCL Petroșani reușind să finalizeze lucrarea abia marți, 5 decembrie a.c., deci, după 6 zile de la avarie. Oare de ce? (G.G.)

Rubrică realizată de Dan STEJARU

INFORMAN

Cine poate da relații?



De vineri, 30 noiembrie a.c., a dispărut de acasă fetița de 11 ani pe nume Dragomir Ve-

ronica Amalia, elevă la Școala generală din Isroni. Fetița a fost în ziua respectivă la școală, fiind îmbrăcată în uniformă, pantalon negru și un hanorac albastru cu glugă și nu s-a mai întors acasă. Cine cunoaște amănunte despre dispariția fetiței este rugat să se adreseze părinților, strada Dănuțomi nr. 365 (îngă postul de control de la intersecția spre defileu) sau organelor de miliție.

**NOU
ÎN MINERITUL
VĂII JIULUI**

**În spiritul hotărîrilor adoptate de Congresul al XIV-lea al partidului
EXTRACȚIA ȘI PREPARAREA CĂRBUNELUI
PE COORDONATELE MODERNIZĂRII**

O premieră tehnologică prinde contur

În Raportul prezentat de la înalta tribună a marelui forum al comunistilor români, tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, sublinia că „o atenție deosebită va trebui să se acorde lărgirii mai puternice a bazei proprii de materii prime și resurse energetice, exploatarea cu randamente sporite a substanțelor utile din zăcăminte”. Acest obiectiv prioritar al economiei naționale este indisolubil legat, așa cum se accentuează în documentele adoptate de Congresul al XIV-lea, de promovarea progresului tehnic, a tehnologiilor de înalt randament. În cincinalul viitor, optimizarea elementelor care conferă o dezvoltare intensivă va însemna, pentru minerit — ca și pentru celelalte ramuri ale industriei naționale — folosirea cu eficiență a tehnicilor de vîrf.

În acest cadru, o deosebită importanță are înfăptuirea programelor de organizare științifică și modernizare a exploatarea cărbunelui — activitate la care sînt conectate, cu rezultate meritorii, colectivele de muncă din Valea Jiului. Prin eforturile conjugate ale cercetătorilor, ale constructorilor de mașini și ale specialiștilor din producție, în bazinul nostru carbonifer se realizează pași importanți pentru promovarea noului, pentru generalizarea pe scară largă a tehnologiilor de mare randament. Subiectele abordate în cuprinsul paginii de față constituie un argument.

În spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, trebuie valorificate și mai mult resursele de perfecționare a activității din acest vast domeniu. Promovarea noului în mineritul Văii Jiului este o necesitate decurgînd din cerințele stringente ale economiei naționale și trebuie să devină o pîrghie și mai eficientă în creșterea producției de cărbune extras, în condiții de eficiență economică sporită.

În promovarea noului, în concretizarea programelor de modernizare a extracției cărbunelui din bazinul nostru carbonifer, o importanță deosebită o are colaborarea fructuoasă între specialiștii din cercetare și cei din producție. Un exemplu concludent în această privință îl constituie realizarea unui utilaj destinat extinderii exploatarea mecanizate a zăcămintului de cărbune, utilaj care se află în faza de lansare în fabricație. Refăcînd drumul acestei premiere tehnice, desprindem concluzii interesînd nu numai importanța noului utilaj pentru creșterea ritmurilor de extracție, ci și aspecte de principiu ale implicării progresului tehnologic în activitatea din minerit.

Unul dintre acestea este, desigur, scurtarea timpului de trecere de la faza de concepție la cea de fabricație. În dialogul cu ing. Dumitru Jula, din cadrul Atelierului de cercetare nr. 310 al ICSITUMMR Timișoara, Petroșani, am des-

prins un element hotărîtor în această privință. „Utilajul respectiv — ne spune interlocutorul — este o combinație de abataj cu un singur organ de lucru, care poate răspunde condițiilor dintr-un abataj cu front scurt. Colectivul nostru de cercetători și proiectanți, în frunte cu dr. ing. Alexandru Scroban, împreună cu un colectiv de cadre didactice de la Institutul de mine Petroșani, de sub coordona-

țiile constructive necesare”.

Eforturile cercetătorilor au fost orientate, încă din faza de concepție, către valorificarea posibilităților oferite de economia națională. Vitalitatea industriei de profil este probată și de faptul că pentru proiectarea reperelor și subansamblurilor combinate n-a fost nevoie să se apeleze la piese din import, asigurîndu-se performanțe tehnice ridicate prin u-

tate competente, ne spune interlocutorul. Utilajul oferă posibilitatea de diversificare a programului de mecanizare în minerit și, totodată, fabricarea lui răspunde necesităților de modernizare a producției din întreprinderea noastră, de folosire rațională, cu înalt randament și eficiență economică ridicată, a capacităților unității. Lansarea în fabricație a fost pregătită cu mare atenție, asigurîndu-se, din timp, condițiile tehnice și de aprovizionare corespunzătoare. Au fost implicate toate secțiile și atelierele care concurează la realizarea produsului. La secția prelucrării la cald se toarnă reperele necesare, iar la secția mașini de abataj și prototipuri se execută alte subansambluri. În felul acesta, avem certitudinea că, din prima jumătate a anului viitor, mineritul Văii Jiului va beneficia de un utilaj modern, pe care ne străduim să îl facem cât mai fiabil, acordînd o atenție deosebită aspectelor legate de calitatea fiecărui reper în parte și de parametrii tehnici ai combinatei în ansamblu”.

Așadar, un nou utilaj proiectat la nivelul exigențelor actuale ale tehnicii, prinde contur prin eforturile conjugate ale cercetătorilor și specialiștilor din producție.

De pe planșetă, cit mai repede pe fluxul de fabricație

rea prof. dr. ing. Ion Marian, au pornit în conceperea utilajului de la o necesitate stringentă în Valea Jiului. Printr-o largă consultare cu specialiștii din minerit, s-a ajuns la concluzia că importante rezerve de cărbune pot fi exploatare prin astfel de abataje și că deci folosirea mecanizării la aceste capacități de producție ar conduce la sporirea cantităților de cărbune extras, prin creșterea productivității muncii față de metodele clasice. Acestei etape, de conlucrare, de cunoaștere a condițiilor concrete de lucru i-a fost acordată o atenție deosebită, datele culese permițîndu-ne să găsim, în mod adecvat, so-

luzarea a ceea ce se produce în acest domeniu în afară.

Un pas important în derularea programului de dotare a unităților miniere cu această combinație îl constituie, desigur, fabricarea utilajului. Lui îi corespund eforturile făcute de constructorii de mașini de la IUM Petroșani pentru asigurarea condițiilor optime de concretizare a proiectului. În această privință, după cum ne asigură ing. Nicolae Biro, inginer șef cu pregătirea fabricației, au fost luate toate măsurile corespunzătoare. „Sistem direct interesat în finalizarea combinatei, care a primit avizul organismelor de speciali-

Cărbune pe... calculator

— Alo, dispeceratul! Ce se întimplă, a scăzut debitul de apă?!

— Calculatorul indică o micșorare de debit din pricina unei avarii în punctul 35 și recomandă manevra de conectare a punctului 71. Debitul va reveni la normal.

Evident, atît acest dialog cit și operațiunile arătate sînt imaginare. Dar ele sînt pe deplin posibile și vor fi posibile la prepararea Livezeni, grație unui program de folosire a tehnicii de calcul în activitatea de preparare a cărbunelui.

Această privire în viitorul apropiat ne este ușurată de informațiile furnizate de ing. Carol Szabo, șeful compartimentului de profil din cadrul ICITPMH. Este vorba, ne spune interlocutorul, de sistemul informatic pentru prepararea de cărbune — și un proiect în fază de realizare există pentru secția de la Livezeni, după ce a fost înfăptuit, într-o altă variantă, pentru prepararea Uricani. El va asigura conducerea eficientă a fluxurilor de spălare, intervenții prompte în caz de incidente tehnice — contribuind astfel în mod eficient la buna desfășurare a procesului de producție. Sistemul se compune, în principal, din traductoare

conectate direct la calculatorul de proces. Informațiile furnizate de traductoare sînt trecute la concentratoarele de date și de aici la calculator. În felul acesta, sînt cunoscute în permanență starea utilajelor din fluxul de producție și principalii parametri ai procesului tehnologic. Informațiile culese se compară cu valorile limită stocate în memoria calculatorului și, în dialog cu operatorul, se afișează pe monitor soluțiile optime de manevră pentru intrarea în normal. Suplețea sistemului este dată de capacitatea de selecție între starea de avarie și funcționarea normală — mai mult decît atît, grație memoriei calculatorului se poate afla natura incidentului tehnic și timpul exact în care s-a produs.

Să luăm un singur exemplu din atîtele posibile. Prin analiză radioactivă, calitatea cărbunelui supus spălării este cunoscută în mod instantaneu, la orice moment al desfășurării procesului de producție. În funcție de datele afișate, se corelează alți parametri ai funcționării utilajelor din flux (și ei urmăriți în

permanență grație informațiilor furnizate de traductori) — știut fiind că procentul de cenușă al cărbunelui supus spălării este deosebit de important pentru realizarea unor indicatori specifici activității de preparare — cum ar fi, de pildă, gradul de recuperare a cărbunelui destinat cocsificării.

În esență, folosirea sistemului informatic contribuie la reducerea numărului de opriri și porniri ale fluxului, cu toate avantajele ce decurg de aici în păstrarea unui regim corespunzător la mașinile și instalațiile de preparare — condiție indispensabilă obținerii unei calități optime a producției, evitării pierderilor de cărbune cocsificabil în sorturile inferioare.

Se cuvine subliniat încă un aspect: proiectul a fost conceput și va fi finalizat prin folosirea echipamentului produs în țară. Traductoarele de diverse folosințe (într-o preparare există 400 de utilaje), sînt rezultatul cercetărilor făcute în cadrul ICITPMH și ele sînt adecvate specificului activității de preparare a cărbunelui.

Pagină realizată la cererea C.M.V.J.

Simpozion științific

În zilele de 8 și 9 decembrie, va avea loc la Petroșani simpozionul științific cu tema „Tehnici și tehnologii noi folosite în industria minieră”. Manifestarea, dedicată Congresului al XIV-lea al partidului, se va desfășura în ședință plenară și în cadrul a șapte secțiuni în organizarea Institutului de mine din Petroșani.

Comunicările ce vor fi prezentate abordează aspecte importante ale aplicării programelor de modernizare a activității din minerit, în spiritul indicațiilor și orientărilor tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, în lumina documentelor adoptate de marelui forum al comunistilor români. Dialogul între specialiștii din învățămîntul superior din cercetare și din producție este menit să conducă la soluții pentru creșterea producției de cărbune, prin promovarea tehnicilor și tehnologiilor de înalt randament.



Tehnologii de muncă într-un abataj mecanizat.

I.M. Valea de Brazi

Noutăți la lucrările de săpare

Colectivul de muncă de la IM Valea de Brazi, paralel cu eforturile pentru exploatarea intensivă a capacităților în funcțiune prin folosirea eficientă a mecanizării complexe, este preocupat și de accelerarea lucrărilor de deschideri, de al căror ritm depinde dinamica dezvoltării unității. În acest cadru, după cum sublinia ing. Constantin Ionescu, directorul întreprinderii, se preconizează, materializarea unui proiect menit să conducă la utilizarea unei instalații

de înalt randament. Nu este cazul să intrăm în detalii tehnice. Ci doar să arătăm că, prin caracteristicile sale, prin parametrii de lucru, instalația de forare a galeriilor orizontale constituie o veritabilă premieră națională în acest gen de lucrări. Interlocutorul ne-a arătat că se fac lucrările miniere în zona puțului de aeraj nr. 5, pentru introducerea instalației. Utilajul, produs al industriei naționale constructoare de mașini, permite

săparea unor galerii cu diametrul de 4,6 m, în condiții de calitate ireproșabilă. Performanțele tehnice ale instalației asigură realizarea unor viteze de avansare cel puțin duble față de cele obținute prin metode clasice.

Cum este și firesc, conștient de importanța utilajului, la mina Valea de Brazi se caută soluții pentru formarea personalului muncitor specializat în exploatarea instalației, în așa fel încît aceasta să fie folosită la parametri maximi.

ACTUALITATEA IN LUME

Manifestări organizate în cinstea
Congresului al XIV-lea al P.C.R.

În diferite țări ale lumii au avut loc noi manifestări organizate în cinstea Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român, în cadrul cărora participanții au scos în evidență semnificația istorică a marelui forum al comunistilor în viața partidului și a țării. Au fost, de asemenea, evidențiate succesele înregistrate de poporul român în opera de edificare a socialismului în patria noastră, în special după Congresul al IX-lea al P.C.R.

La Beijing au avut loc o întâlnire prietenească și o masă rotundă dedicată fetei și succeselor lucrărilor forumului comunistilor români.

La manifestare au participat reprezentanții ai Sec-

ției pentru relații externe a CC al PC Chinez, Ministerului Afacerilor Externe, Asociației de prietenie a poporului chinez cu străinătatea, al altor instituții centrale chineze.

La Școala superioară de partid „Kim Ir Sen” din RPD Coreeană, a fost prezentată o expunere în care a fost subliniată importanța istorică a Congresului al XIV-lea în activitatea Partidului Comunist Român, în viața poporului român, în dezvoltarea economică și socială a României.

La sediul Partidului Socialist Revoluționar din Peru a fost deschisă o expoziție documentară de fotografii înfățișând aspecte din dezvoltarea economică și socială a localităților urbane și rurale din România.

Convocarea
Congresului
extraordinar
al P.S.U.G.

BERLIN 6 (Agerpres). Comisia însărcinată cu pregătirea Congresului extraordinar al PSUG a decis să convoace Congresul partidului pentru data de 8 decembrie, informează agenția ADN.

După cum transmite ADN, Egon Krenz și-a dat demisia din funcția de președinte al Consiliului de Stat al Republicii Democratice Germane și de președinte al Consiliului Național al Apărării.

În funcția de președinte interimar al Consiliului de Stat al RD Germane a fost ales Manfred Gerlach.

gistrat a nouă creștere, ajungând la 1,94 milioane de persoane. Rata șomajului s-a majorat, astfel, de la 7,3 la 7,6 la sută.

NUMARUL total al celor care au pierit în luptele desfășurate începând de la 11 noiembrie între trupele guvernamentale din Salvador și cele ale Frontului Național de Eliberare Farabundo. Marti se ridică la 2310. Numărul răniților în aceste puternice ciocniri depășește 2500 persoane — informează agenția TAP.

UN VAL de aer rece a afectat în ultimele 24 de ore nordul Irakului. În unele părți ale provinciei Suleimaniya s-au înregistrat ninsoși, în timp ce în altele, ploile nu au încetat o zi și o noapte.

REUNIT la Londra, grupul parlamentar al Partidului Conservator din Marea Britanie, de guvernământ, a reconfirmat pe Margaret Thatcher în funcția de lider al acestei for-

matuni politice. Observatorii notează că Margaret Thatcher nu a obținut, așa cum declara și spera, o victorie „zdrobitoare”, deși în favoarea ei s-au pronunțat 314 deputați, și că, în cazul în care actuala politică economică nu se va solda cu rezultatele scontate, autoritatea ei de lider al conservatorilor va fi pusă serios sub semnul întrebării — relatează agenția TASS.

EFACTIVELE terestre britanice, care se află în Gibraltar vor fi retrase în luna martie 1991 — a anunțat secretarul de stat britanic pentru forțele armate, Archie Hamilton. El a precizat, totodată, că unitățile marinei și ale forțelor aeriene vor fi menținute, transmite agenția EFE. Marea Britanie are trupe în Gibraltar din anul 1713.



MEMENTO

FILME

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Comisarul Cardone în acțiune; Unirea: Pădureanca; Paringul: Solitarul de la Fortul Humboldt.

LONEA: Scufundare la mare adâncime.

VULCAN: În căutarea unei vedete.

LUPENI: Simon Templar intervine.

URICANI: Carmen, I-II.

N.R. Eventualele modificări intervenite în programarea filmelor aparțin întreprinderii cinematografice județene Hunedoara.

LA TELEVIZIUNE

19,00 Telegazeta

19,25 Congresul al XIV-lea — Congresul marilor victorii socialiste.

19,45 Programul ideologic, hotărârile Congresului al XIV-lea al partidului, generos și mobilizator program de acțiune pentru creșterea literar-artistică.

20,00 Laureții ai Festivalului național „Cântarea României”.

20,20 Agricultură românească în perspectiva Programului-Directivă adoptat de înaltul forum al comunistilor români.

20,40 Film artistic. Tereza. Producție a studiourilor de Televiziune din Bratislava.

21,50 Telegazeta

22,00 Închiderea programului.



Sport SPORT Sport

Fotbal, divizia A

JUUL PETROȘANI — VICTORIA BUCUREȘTI 0-0. Ce este de făcut? Iată întrebarea pe care și-o pun suporterii, miile de suporterii ai echipei de suflet a minerilor din Valea Jiului, acum, în pragul sfârșitului primei părți a campionatului.

Un meci cu 7 (șapte!) cartonase galbene (multe, foarte multe!), fără nici un gol, nu intră în istoria actualului campionat. O partidă în care raportul loviturilor de colț a fost 6-1 denotă că s-a jucat doar la mijlocul terenului.

În repriza secundă, „Jiul” nu a expediat nici măcar un șut pe poartă. Cu alte cuvinte, pe neînțeleșul celor 6000 de adevărați suporterii care, în pofida nemulțumirilor pe care le-au generat ultimele întâlniri, au suportat frigul pentru

a vedea la lucru echipa lor. Și echipa a muncit fără spor.

„Jiul” a avut pe teren 11 fotbaliști, dar n-a avut echipă. Finalul turului acestui campionat va găsi echipa noastră la „minus cinci” în „clasamentul adevăratului”, poziție de neînviat, la care, nici cel mai suspicios suporter nu se aștepta. Ocaziile ratate de jucătorii noștri, precum și de oaspeții, altercațiile din teren n-au făcut altceva decât să „întregească” acest sfârșit nefericit al turului. La „Jiul” este nevoie de mobilizare, de pregătire serioasă și, mai ales, de respect pentru spectatori. Ei vor să vadă spectacole fotbalistice adevărate, care să răsplătească munca lor din adâncuri.

Mircea BUJORESCU

TELEX ■ SPORT ■ TELEX

COPENHAGA 6 (Agerpres). Campionatul mondial feminin de handbal (grupa B), ce se desfășoară în Danemarca, a continuat cu primele meciuri din cadrul seriilor semifinale. Selecționata României a întâlnit echipa Cehoslovaciei în fața căreia a câștigat cu scorul de 30-18 (15-7).

Alte rezultate: Danemarca — Olanda 14-12; Suedia — Austria 15-15; Polonia — Bulgaria 25-23; RF Germania — Japonia

22-11; RD Germană — Franța 25-17.

MÜNCHEN 6 (Agerpres). În meci retur pentru optimele de finală ale competiției internaționale de fotbal „Cupa UEFA”, echipa vest-germană V.F.B. Stuttgart a terminat la egalitate: 1-1 (0-0) pe teren propriu cu formația belgiană FC Anvers. Învingătoare cu 1-0 în primul joc echipa FC Anvers s-a calificat pentru sferturile de finală ale competiției.

Mica publicitate

VINZARI

VIND videorecorder TEC 3832 tuning, sistem HQ, telecomandă infraroșii, stare perfectă și videocasete înregistrate, traduse. Lăpuș, str. Bărbănești, bl. A1, ap. 25, după ora 16. (16963)

VIND videorecorder JVC, cap rezervă. Deva, telefon 11731, după ora 16. (16959)

DIVERSE

FARKAȘ Violeta mulțumesc medicului Blaj Maria de la spitalul orașenesc Vulcan pentru deosebita competență profesională de care a dat dovadă în tratarea și vindecarea mea. (16957)

PIERDERI

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Moraru Izabela, eliberată de CMVJ Petroșani. O declar nulă (16956)

PIERDUT legitimație serviciu pe numele Enciu Mariana, eliberată de IPSRUEEM Petroșani. O declar nulă. (16960)

PIERDUT contract închiriere pe numele Gurin Dan, eliberat de IGCL Petroșani. Il declar nul. (16967)

PIERDUT carnet CEC cu limită de sumă de la seria 268251 la seria 268275, titular Fabrica de morărit și panificație Petroșani. Il declar nul. (16964)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Șerban Atena, eliberată de UP Petrila. O declar nulă. (16939)

PIERDUT contract de închiriere pe numele Lef-

ter Ioan, eliberat de IGCL Petroșani. Il declar nul. (16941)

PIERDUT tichet de butelie, seria B, nr. 733, eliberat de centrul de preschimbare a buteliilor Petrila. Il declar nul. (16942)

PIERDUT carnet student pe numele Demea Corina, eliberat de Institutul de mine Petroșani. Il declar nul. (16946)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Gartner Ion, eliberată de IPSRUEEM Petroșani. O declar nulă. (16948)

PIERDUT legitimație de serviciu pe numele Crăciun Ion, eliberată de IM Păroseni. O declar nulă. (16949)

PIERDUT contract de închiriere pe numele Mihalache Marinică, eliberat de IGCL Petroșani. Il declar nul. (16950)

DECESE

FAMILIILE Georgescu și Soi anunță cu durere în căutarea din viață a scumpului lor fiu și nepot GEORGESCU MARIUS (22 ani)

Înmormintarea are loc vineri, ora 12 în satul Iseroni. (16961)

FAMILIA Rădoi Dumitru (Titi) și Adriana, familia Burlec Petru și Lena, nepoții Mircea și Laura deplâng dispariția fulgerătoare a scumpului lor nepot și văr GEORGESCU MARIUS Nu-l vom uita niciodată. (16961)

„Lumea a treia”: Sub amenințarea deșeurilor toxice

Ziarul francez relevă, într-un articol, că o serie de țări din Sudul sărac, confruntate cu numeroase probleme ale subdezvoltării, mai acceptă propunerile unor afaceriști care vor să depoziteze pe teritoriile lor deșeurile toxice, produse de societățile industrializate. Ele devin astfel adevărate „lăzi de gunoier” ale acestora. La 22 martie, la Basel, a fost semnată o convenție prevăzând controlul transferului în diferite țări al deșeurilor toxice — arată presa franceză. Dar această convenție comportă importante lacune de care profită, fără îndoială, marii afaceriști, care disprețuiesc orice fel de preocupare ecologică.

Acum un an, mai multe personalități politice au denunțat exportul deșeurilor toxice către țările în curs de dezvoltare și au relevat existența unor contracte, permițând întreprinderilor fără scrupule să depoziteze deșeurile cu un grad ridicat de poluare în țările cele mai sărace: 6 milioane tone în Guineea-Bissau, 15 milioane tone în Benin, 5 milioane

tone în Guineea Ecuatorială, un milion tone în Congo și 500 000 tone în Djibuti. Și aceasta la prețuri care reprezintă o zecime sau chiar o sutime din cele existente pe piețele europene și americane (2,5 dolari pentru o tonă, față de 300 dolari)...

La ora actuală, majoritatea contractelor a fost

putea opri traficul către coastele lor...

Lipsă de precizie a termenilor Convenției de la Basel deschide calea pentru tot felul de abuzuri. Căci cel ce se ocupă cu traficul acestor deșeurii se adaptează la rindul lor... Astăzi, după ecoul revelațiilor din primăvara anului 1988, majoritatea ex-

Din presa străină

(„Le Monde Diplomatique”)

denunțată de țările importatoare, și citiva funcționari africani, complicii au fost arestați în Guineea și Nigeria. Denunțarea scandalurilor și riposta țărilor africane au fost eficiente, dar traficul nu a fost oprit.

Astăzi, potrivit unei liste elaborate de organizația ecologistă internațională „Greenpeace”, 30 guverne ar fi decretat acest embargo. Și ceilalți? Convenția nu aduce răspuns, și deci, numai insistând interdicția — cum au făcut Togo, Nigeria și Ghana —, țările în curs de dezvoltare vor

portatorilor nu mai au curajul să vorbească pur și simplu de stocare... Ei apelează la diferite subterfugii, cum ar fi promisiunea de a construi în țările în curs de dezvoltare centrale electrice, folosind drept combustibil aceste deșeurii, fără însă să prevadă ce se va întâmpla cu cenușa produsă prin arderea lor, care, la nivelul tehnologic actual, reprezintă cel puțin 50 la sută din deșeurile importate. Țara care ar accepta o asemenea propunere s-ar trezi, atunci, pe teritoriul ei, cu cenușa deosebit de toxică.